



19. SEPTEMBRA NA POLHOGRAJSKI GORI

Turistični zaključek naše velike akcije

Organizatorjem sklepne turistične prireditve v občini Ljubljana Vič-Rudnik – Planinskemu društvu Blagajana, Domačiji Pri Logarju, občinskemu odboru za turizem in našemu uredništvu – je tisto tretjo septembrsko nedeljo vreme kar precej zagodlo. Ni sicer bilo kot za stavo, kar se je v letošnjem septembru kar pogosto dogajalo, pač pa je nizka oblačnost z meglo kar vztrajno prekrivala vrh več kot 800 metrov visoke Pogorajske gore, kjer se je prireditev odvijala. Z razgledom, ki je v lepem vremenu prečudovit ni bilo nič, obiskovalci pa so se pri hoji na goro tudi kar precej namučili. Namen organizatorjev je bil najboljši, a žal višja sila, pa tudi malce preoptimistična ocena potrebne hoje na vrh (traja dalj kot je bilo zapisano na vabilih) terjata po svoje tudi opravičilo.

Kakšnih štiristo obiskovalcev, bodisi vabljenih ali naključnih se je zbralo na vrhu. Med njimi so bili tudi župan Bogdan Bradač, sekretarka za gospodarstvo Tatjana Brank, pa poslanci občinske skupščine, predsednika republiške in mestne turistične zveze Marjan Rožič in Lojze Šoster, dobitniki priznanj in njihovi predlagatelji ter seveda ljubitelji turizma in planinci, da domačinov ne omenjamo.

Z manjšo zamudo se je prireditev pričela na hitro prekritem odru, ob zvokih ansambla Ventilčki in s priložnostnim govorom predsednika skupščinskega odbora za turizem Maksa Klanška. Sledila je podelitev nagrad iz zrebranih predlagateljem priznanj, nato pa prejemnikom letošnjih Blagajana, Blagajane za posebna prizadevanja in seveda Balgajane najboljših. Slednje sta podelila Maks



Krajanke Dvorske vasi niso skrivale zadovoljstva ob prejemu Blagajane najboljših

Čestitke predsednika Republike

Svojo prisotnost je opravičil predsednik Republike Slovenije Milan Kučan in v posebnem pismu, ki so ga prebrali udeležencem prireditve sporočil iskrene čestitke vsem prejemnikom Blagajana.

Klanšek in glavna ter odgovorna urednica Naše komunne Janja Domitrovič. Vsem nagradencem ter organizatorjem prireditve je namenil nekaj prijetnih in spodbudnih besed viškorudniški župan Bogdan Bradač, zbrane pa sta pozdravila tudi predsednik krajevne skupnosti Črni vrh Sandi Končan in Pavle Setničar – gostitelj Domačije pri Logarju. Seveda pa ne gre prezreti pevcev moškega pevskega zbora iz Črnega vrha pod vodstvom Lojzeta Jankovca, ki jim gre vsa zahvala.

Prijetnejši in lepši videz naših krajev

»Tudi letos je naša akcija potekala na način, da so občani sami ali pa turistična društva in krajevne skupnosti predlagala najbolj urejene hiše, trgovine, naselja, ... kot možne kandidate za priznanja. Na naslov uredništva Naše komunne je prišlo rekordno število predlogov iz domala vseh območij naše občine. V poletnih mesecih si je komisija predloge ogledala in se pogovarjala z ljudmi.

Skrb za okolje, v katerem živimo in delamo se veča, kar smo videli po urejenih, ocvetličanih hišah, domačijah in družbenih objektih. K temu prispeva vse bolj urejena komunalna infrastruktura, predvsem pa se zdi, da ljudje čutijo potrebo, da si za sebe pa tudi za druge olepšajo življenjsko in delovno okolje. V minulih desetih letih smo v tej naši akciji podelili okrog sto Blagajana in štiri Blagajane najboljših. Zatorej lahko z gotovostjo trdimo, da je tudi ta naša akcija prispevala k videzu urejenosti naših krajev in spodbujala k večji skrbi zanj.

Odprta vrata domačije

Ves ta čas pa je potekala tudi akcija odpiranja Kmetij odprtih vrat. Njen namen je bil, da popotnik, planinec, turist prosto zavije v domačijo, ki jo krasi kronik s tem napisom in listina, ki glasi »Kam popotnik naj zavije, kje si dušo in telo spočije, tam, kjer krožnik v oči ti bije, vrata so odprte domačije«. In v odprti domačiji bi popotnik, dobil vodo, kozarček žganja, kruh in domačo klobaso, mleko in še druge dobrote. Pa tudi s plačilom ne bo problem, kajti o njem se bosta dogovorila kmet in popotnik.

To pa bi imelo tudi gospodarsko funkcijo-prodajo doma prodanih izdelkov, pomenilo bi dopolnilno dejavnost kmetije, pa tudi pot k morebitnem odprtju turistične kmetije.

V desetih letih smo jih v naši občini odprli kar nekaj, velja pa s to akcijo seveda intenzivno nadaljevati, saj je zanimanja kar precej.

Iz govora Maksa Klanška, predsednika občinskega odbora za turizem.

Čeprav pod megleno kapo in šotorskim platnom, je udeležencem prireditve teknil dober srnin golaž, ki so ga pripravili skupaj z drugo jedajo planinci Blagajane ter ocirkovka Logarjevih in šilce domačega. Kar precej obiskovalcev pa se je zvrstilo tudi pred stojnico Kmetij odprtih vrat, kjer so lahko poskusili pristne domače dobrote družin Sečnikovih iz Gradaških gont in Koširjevih iz Črnega vrha.

Čebelarstvo Polhov Gradec je predstavilo bogat izbor svojih medenih proizvodov, čipkarici iz Praproč sta prikazali večšine klekjanja, v popoldanskem času so na konjih prihajali konjeniki iz Podolnice, na Goro so svoje drugo mesto na gasilskem tekmovanju, ki je bilo istega dne v Vnanjih Goricah prišli proslaviti gasilci iz Polhovoga Gradca, skratka prireditve se je iztekla v prijetnem in družabnem vzdušju.

Polhograjske korenine

Prijetna in navdve zanimiva pa je bila pripoved o zgodovini Polhovoga Gradca in njegove oklice ter seveda same Polhograjske gore s cerkvico Sv. Lovrenca, ki jo je zbranim povedala prof. Jožica Kavčič iz Polhovoga Gradca, za kar se ji organizatorji najlepše zahvaljujemo.

Nagrade občanom

Številni so bili letos predlogi občanov, ki so predlagali najbolj urejene kraje, objekte ... in ker obljuba dela dolg, so bile trem izrebranim občanom namenjene lepe nagrade. Prispevali so jih sponzorji, ki so jih na prireditvi tudi vročili. Tako je Čebelarstvo Polhov Gradec s kupom medenih dobrot nagradilo Majo Kozamernik iz Stranske vasi, gospa Dittmajer iz Pogorajskega doma je podarila Romani Susman iz Vnanjih Goric družinsko kosilo, Agencija Gremo pa je Štefana Grudna iz Laporij pri Turjaku poklonila izlet v München na znameniti Oktoberfest.

Vsem, ki so prispevali nagrade se zahvaljujemo.

Blagajana za posebna prizadevanja velikolaški šoli

Soglasno sta se odbor za turizem in uredništvo Naše komunne odločila podeliti Blagajano za posebna prizadevanja Osnovni šoli Velike Lašče.

V obrazložitvi je zapisano: To Blagajano pa ne podeljujemo za urejenost okolja, temveč za prizadevno in vsestransko delo, ki ga opravljajo učenci, učitelji in ravnatelj OŠ Velike Lašče pri oživljanju tradicij kraja in širše oklice z zbiranjem gradiva o naravnih in kulturni dediščini in njihovo javno predstavitvijo.

Obrazložitve za podelitev Blagajana

1. Milan Vojvodič, Idrjaka 22 – za izjemno hortikulturno urejenost vrta ob stanovanjski hiši v mestnem delu občine kot primer vreden posnemanja
2. Čistilna naprava Matena – kot primer vzorno urejenega javnega infrastrukturnega objekta na obrobju Ljubljanskega barja
3. Marija in Janez Kumše, Vrbljenje – za izvorno



Janja Domitrovič in Maks Klanšek vročata Blagajano Ivanu Klančarju iz Laporij



Čeprav je bilo vreme neprijetno, je bilo vzdušje prijetno

Iskrena zahvala

Občinski odbor za turizem in uredništvo Naše komunne iskreno zavajujeta vsem, ki so na tak ali drugačen način prispevali k organizaciji prireditve. Še posebej se zahvaljujemo soorganizatorjema Planinskemu društvu Blagajana in domačiji Pri Logarju, Gasilskemu društvu Polhov Gradec, Zalog in Črni vrh, moškemu pevskemu zboru Črni vrh, sponzorjem nagrad, čipkaricam iz Praproč, družinam Sečnik in Košir, prof. Jožici Kavčič, Mestnemu sekretariatu za turizem, Gozdnomu gospodarstvu Vrhnika in še mnogim drugim.

Srečanje Kmetij odprtih vrat

Kar precej lastnikov Kmetij odprtih vrat je bilo tega dne na gori in priložnost je treba izkoristiti. Tako je stekel tudi povsem resen razgovor s tam prisotnimi turističnimi delavci in predstavniki občine o tem, kako na organiziran način in s smešljim pristopom še bolj razviti to obliko kmetijske dejavnosti in jo tudi bolj predstaviti širši javnosti.

4. Družina Kržič, Rakitna – za prijetno cvetlično ureditev pročelja stanovanjske hiše in domiselno urejen vrt
5. Gršakova domačija, Vnanje Gorice – kot primer dovršeno obnovljene 130 let stare kmečke domačije
6. Bencinski servis Dobrova – za lepo urejeno in vsekoli nagovano cvetlično okolico servisa
7. Ivan Klančar, Laporje – za prizadevanje in izvirnost pri ohranjanju kulturne in naravne dediščine v okolju domačije
8. Jože Ferjan, Dole pri Škofljici – za ohranitev stare kmečke arhitekture in domiselno cvetlično ureditev
9. Župnišče Škofljica – za edinstveno hortikulturno ureditev objekta in okolice Cerkev Sv. Cirila in Metoda
10. Ivan Nartnik, Polhov Gradec – kot primer lepo obnovljene stare hiše z bujno okrasitvijo
11. Ana Kucler, Briše – za negovano in skrbno urejeno okolico obnovljene kmečke hiše in gospodarskega poslopja
12. Obrat Indos Šentjošt – kot primer vzorno urejenega industrijskega objekta v starem vaškem jedru
13. Gasilsko društvo Zaklanec – za zelo lepo ureditev novega gasilskega doma
14. Janez Rogelj, Brunarica Jezero – za urejenost gostinskega objekta in skrb za varovanje okolice Podpeškega jezera

Posadimo vsaj drevesa

V vsej naši poljudni in strokovni literaturi, predvsem pa v dnevnem časopisju se javljajo raznoliki članki in fotografije, ki obravnavajo našo okolico, nesnago, uničenje itd. ...

Tudi naše družbene formacije in vse šole, od najvišjih do najnižjih, so v eni ali drugi obliki že obravnavale te povsem nove, toda zelo nevarne spremljave našega le navidezno standardnega življenja.

Vse prebivalstvo Slovenije, predvsem pa večjih industrijskih središč in mest, med katerimi se največkrat omenja tudi zastrupljeno Ljubljano, je trenutno pod vplivom strokovno zbranih in objavljenih podatkov o resničnem stanju našega okolja, v katerem sedaj živimo, delamo, pa tudi hitreje umiramo.

Ljudje se res lahko sprašujemo, ali je vse to res, kar se piše in govori, ali smo se res vzporedno z dvigom standarda uspavali, da nismo resno oziroma pravočasno vzeli v precep vprašanje naše okolice v kateri živimo, saj smo vendar tudi mi sestavni del te naše narave, našega okolja, zraka.

Vsi smo že vzeli na znanje uradne številke strokovnjakov, koliko stotin milijard bi rabili za splošno zboljšanje stanja okolice, zraka, vode, toda v okviru vseh trenutno neuresničljivih fizičnih del ostaja še vedno želja in volja posameznega človeka, da on sam, s lastnim dobrovoljnim delom doprinese tisto, kar je v njegovi moči, vsaj za zboljšanje stanja v njegovi neposredni okolici, hiši, dvorišču, ulici, cesti, parku itd., saj je vse v zaostanku, je pa naša predoba.

Že vrsto let se piše in govori, da smo v Ljubljani, v razmerju s porastom prebivalstva, razvojem industrije, trgovine,

gostinstva, šolstva itd. v vidnem zaostanku na področju izboljšanja zraka, vode, predvsem pa urejanja zelenic, parkov, nasadov, drevoredov itd. ...

Da pa ne bo vedno večji zaostanek na zelenih površinah in nasadih Ljubljane, smatram za potrebno, da preidemo preko ponovno napovedanega golega programiranja, projektiranja in sličnega administrativnega objubljanja novih parkov in nasadov k neposrednim ukrepom na terenu, s tem, da zadolžimo krajevne skupnosti, Društvo za zaščito narave, Hortikulturno društvo, vsa vodstva visokih, višjih, srednjih in osnovnih šol, vse družbene in gospodarske organizacije, vsa športna in telesnovzgojna društva, vse planince in tabornike, vsa stanovanjska in komunalna podjetja in vse hišne svete ter vse lastnike vseh privatnih hiš itd., da pod neposrednim vodstvom strokovnega osebja podjetja »Rast« in drugih strokovnjakov v mesecu oktobru, novembru, marcu in aprilu posadimo na področju Ljubljane vsaj ona drevesa, ki so se posušila, ki jih ob vseh novih cestah in ulicah še nismo posadili, kljub temu, da so bila v vseh projektih vrisana, da vsi pomagamo očistiti, pregrabiti in obrezati vse uničene zelenice, žive meje, nasade, parke in obrobne gozdove.

Tudi sicer bo gotovo treba poleg izkopa jam, odvoza materiala, dovoza zemlje in nakupa dreves, kolov, gnoja itd. še nekaj sredstev, toda pri dobri volji nas vseh se bo tudi za te življenjsko važne namene gotovo našla potrebna minimalna sredstva. Vse zavisi le od dobre volje vseh organizatorjev, od najvišjih do najnižjih mestnih in občinskih formacij.

CIRIL STANIČ

VRTNARIJA LOG

PRVONOVEMBRSKA PONUDBA

- mačehe in marjetice
- krizanteme in gladiole
- zemlja za grobove
- okrasni pesek – naravni in marmorni
- aranžiranje

PO PRVEM NOVEMBRU
SADIKE SADNEGA
DREVJA IN GRMIČEVJA

Vedno pa dobite pri nas vse za svoj zelenjavni vrt in za lepše okolje: semena, vrtno orodje, sredstva za varstvo rastlin, zemljo, kompost, gnojila, vrtno opremo, strokovno literaturo in nasvete.

LAHEK DOSTOP
PARKIRIŠČE

VRTNARIJA LOG
Cesta dveh cesarjev 170
tel. 061 / 261-505

